
Feuille 1 - Terminale spécialité mathématiques

Démonstration par récurrence

⋆ Exercice 1

Démontrer par récurrence les propositions qui suivent

(a) Pour tout n ∈ N∗, on a

1 + 2 + · · ·+ n =
n(n+ 1)

2

(b) Soit q un réel di�érent de 1. Pour tout n ∈ N, on a

1 + q + q2 + · · ·+ qn =
1− qn+1

1− q

(c) Soit (Un) la suite dé�nie par U0 = 1000 et Un+1 = 0, 82Un + 3, 6. Pour
tout n ∈ N, on a

Un = 980× 0, 82n + 20

(d) Soit (Un) la suite dé�nie par U0 = 2 et Un+1 =
√
7Un. Pour tout n ∈ N,

on a
0 ⩽ Un ⩽ 7

(e) Soit (Un) la suite dé�nie par U0 = 3 et Un+1 = (5Un +3)/(Un +3). Pour
tout n ∈ N, on a

Un = 3

(f) Pour tout n ∈ N∗, 10n − 1 est un multiple de 9.

(g) Soit (Un) la suite dé�nie par U0 = 1 et Un+1 = Un + 2n + 3. Pour tout
n ∈ N, on a

Un = (n+ 1)2

(h) Pour tout n ∈ N, n3 − n est divisible par 3.

(i) Pour tout n ∈ N, on a n < 2n.
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⋆ Exercice 2

Démontrer par récurrence que, pour tout entier n ⩾ 1, on a

1

1× 3
+

1

3× 5
+ · · ·+ 1

(2n− 1)(2n+ 1)
=

n

2n+ 1

⋆ Exercice 3

Démontrer par récurrence que, pour tout entier n ⩾ 1, on a

12 + 22 + · · ·+ n2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)

6

⋆ Exercice 4

Démontrer par récurrence que, pour tout entier n ⩾ 2, on a

(1− 1

22
)× (1− 1

32
)× · · · × (1− 1

n2
) =

n+ 1

2n

2


